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Η ενθρόνιση του Μητροπολίτη Κονίτσης Αλεξίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης

Μια νέα σελίδα άνοιξε για την Ιερά Μητρόπολη Δρυϊνουπόλεως, 
Πωγωνιανής και Κονίτσης το μεσημέρι του Σαββάτου 22 
Νοεμβρίου 2025, καθώς σε πανηγυρικό κλίμα τελέστηκε στον 
Ιερό Προσκυνηματικό Ναό του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού στην 
Κόνιτσα η ενθρόνιση του νέου Μητροπολίτη Δρυϊνουπόλεως, 
Πωγωνιανής και Κονίτσης κ. Αλεξίου.

Με χαρμόσυνες καμπάνες πλήθος κλήρου και λαού αναφωνώντας «Άξιος» 
υποδέχθηκε τον νέο Ποιμενάρχη τους, του οποίου η ενθρόνιση σηματοδοτεί μια 
νέα εποχή για την τοπική Εκκλησία και την κοινωνία της περιοχής.
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Λίγο νωρίτερα, οι τοπικές αρχές, βουλευτές και ο Υφυπουργός Παιδείας 
Κωνσταντίνος Βλάσης, εκπροσωπώντας την Κυβέρνηση, υποδέχθηκαν τον νέο 
Μητροπολίτη στην κεντρική πλατεία της Κόνιτσας.

Εκεί τον καλωσόρισε με θερμά λόγια ο Δήμαρχος Κόνιτσας Ανδρέας Παπασπύρου.

«Σήμερα είναι ημέρα αναγέννησης για τη Μητρόπολή μας. Η Μητρόπολη υπήρξε 
πάντα φάρος και στήριγμα για τους κατοίκους. Καλούμε τη νέα ηγεσία να 
παραμείνει πηγή ελπίδας και να ενισχύσει τις σχέσεις συνεργασίας με την 
Εκκλησία της γείτονος Αλβανίας. Έχουμε ήδη παραχωρήσει οικόπεδο για την 
ανέγερση Ιερού Ναού προς τιμήν του Αγίου Παϊσίου και είμαστε βέβαιοι ότι με την 
έλευσή σας θα ωριμάσουν οι διαδικασίες για την υλοποίηση αυτού του έργου που 
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αποτελεί αίτημα όλης της τοπικής κοινωνίας», ανέφερε.

Από την πλευρά του, ο νέος Μητροπολίτης κ. Αλέξιoς, στον Επιβατήριο Λόγο του, 
εξέφρασε τις ευχαριστίες του για την θερμή υποδοχή.



«Σήμερα το ένα άκρο της Ελλάδας συναντά το άλλο. Από τη Μάνη ήρθα για να 
γίνω ένα με εσάς. Στη Μητρόπολη αυτή κάθε σπίτι έχει την πόρτα του ανοιχτή. 
Είμαι ευγνώμων σε όλους που, παρά τις δυσκολίες των καιρικών συνθηκών, 
βρίσκεστε εδώ. Η διακονία μου θα συνεχιστεί με τον ίδιο ζήλο και ευθύνη που 
επιβάλλεται», ανέφερε.



Συγκινητική ήταν επίσης η αναφορά του νέου Ποιμενάρχη στους μακαριστούς 
προκατόχους του, κυρό Σεβαστιανό και κυρό Ανδρέα με την δέσμευση ότι θα 
βρίσκεται δίπλα σε κάθε κάτοικο της ακριτικής επαρχίας.



Η Τελετή Ενθρόνισης ολοκληρώθηκε στον Ιερό Ναό, όπου τον νέο Μητροπολίτη 
καλωσόρισαν με προσφωνήσεις ο Μητροπολίτης Ιωαννίνων και Τοποτηρητής της 
Ιεράς Μητροπόλεως Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης κ. Μάξιμος, ως 
εκπρόσωπος του Οικουμενικού Πατριάρχη, και ο Μητροπολίτης Σερβίων και 
Κοζάνης κ. Παύλος, ως εκπρόσωπος της Ιεράς Συνόδου που μετέφερε τις ευχές του 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμου.

«Η Μητρόπολη στα σύνορα, σας καλεί να γίνετε παράγοντας φιλίας και αδελφικών 
σχέσεων με τη γείτονα Αλβανία και την ελληνική μειονότητα. Ερχόσαστε ως 
πνευματικός πατέρας με πείρα, έτοιμος να υπηρετήσετε με σύνεση και αγάπη», 
σημείωσε ο Μητροπολίτης Ιωαννίνων κ. Μάξιμος.



Ο Υφυπουργός Παιδείας Κωνσταντίνος Βλάσης ως εκπρόσωπος της Κυβέρνησης 
τόνισε ότι η Πολιτεία θα είναι αρωγός και συνοδοιπόρος του νέου <ητροπολίτη 
και της ακριτικής επαρχίας. Σημείωσε ότι η Μητρόπολη μπορεί να είναι μικρή 
γεωγραφικά όμως έχει μεγάλη ιστορική και εθνική σημασία. Μάλιστα την 
χαρακτήρισε ως προπύργιο του ελληνισμού.

«Η Ελλάδα δεν ορίζεται μόνο από τα αστικά κέντρα. Η ακριτική Μητρόπολη, με 
την ιστορία και τη διαρκή προσφορά της στον ελληνισμό, αποτελεί φάρο 
σταθερότητας και πνευματικότητας. Η Εκκλησία δεν είναι απλός θεσμός αλλά 
καταφύγιο στην καθημερινότητα των ανθρώπων. Η ενθρόνιση σηματοδοτεί μια 
νέα εποχή προσδοκιών. Η πολιτεία θα είναι αρωγός και συνοδοιπόρος στη διακονία 
σας», ανέφερε ο κ. Βλάσης.



Στην Τελετή Ενθρόνισης παρέστησαν επίσης αντιπροσωπείες από τον Δήμο Μάνης 
και κάτοικοι από τη γενέτειρα του νέου Μητροπολίτη.













Νωρίτερα το πρωί του Σαββάτου είχε τελεστεί επίσης η 
ενθρόνιση του νέου Μητροπολίτη κ. Αλεξίου στην ιστορική 
έδρα της Μητρόπολης, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου, στο Δελβινάκι.

Ολόκληρο το Πωγώνι αγκάλιασε το γεγονός, με πλήθος πιστών να έχει 
συγκεντρωθεί από νωρίς. Ο Σεβασμιώτατος κ. Αλέξιος έγινε δεκτός από τον 
Τοποτηρητή Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιωαννίνων κ. Μάξιμο, τον Δήμαρχο 
Πωγωνίου κ. Κωνσταντίνο Καψάλη, τις πολιτικές και τοπικές Αρχές, τα σώματα 
ασφαλείας, Αρχιερείς της Εκκλησίας της Ελλάδος και τον ιερό κλήρο.
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Τη συγκινητική υποδοχή ακολούθησε προσφώνηση από το Δήμαρχο Πωγωνίου κ. 
Κωνσταντίνο Καψάλη που τόνισε τη μεγάλη πνευματική και ιστορική σημασία της 
στιγμής.

«Με βαθιά συγκίνηση και με πραγματική χαρά, σας καλωσορίζουμε σήμερα στο 
Δελβινάκι, στην καρδιά του Πωγωνίου και στην ιστορική έδρα της Μητροπόλεώς 
μας, έναν τόπο που κουβαλά αιώνες προσευχής, κόπου και παράδοσης», ανέφερε ο 
Δήμαρχος Πωγωνίου. Ο κ. Καψάλης τόνισε παράλληλα διαχρονικό ρόλο της 
Εκκλησίας στα ακριτικά χωριά σημειώνοντας: «Εδώ, σε αυτά τα βουνά και τις 
κοιλάδες, η Εκκλησία δεν υπήρξε ποτέ κάτι μακρινό. Υπήρξε η παρουσία που 
στάθηκε δίπλα στον άνθρωπο. Κράτησε ενωμένους τους ανθρώπους όταν όλα 
γύρω ήταν αβέβαια. Έγινε στήριγμα για τους φτωχούς, παρηγοριά για τους 
πονεμένους, οδηγός για τους νέους».

Ο Δήμαρχος Πωγωνίου δεν παρέλειψε να αναφερθεί με σεβασμό στον μακαριστό 
Μητροπολίτη κυρό Ανδρέα, σημειώνοντας ότι «υπήρξε πατέρας για όλους μας… 
Άφησε βαθύ αποτύπωμα και η απουσία του έγινε αισθητή σε κάθε γωνιά του 
Πωγωνίου».

Κλείνοντας, ο κ. Καψάλης εξέφρασε τη δέσμευση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για 
στενή συνεργασία υπογραμμίζοντας ότι ο Δήμος Πωγωνίου θα συνεχίσει να είναι 
στο πλευρό της Μητρόπολης και να στηρίζει κάθε προσπάθεια που ενώνει, που 
δίνει ελπίδα, που χτίζει και δεν γκρεμίζει.

Στην συνέχεια ακολούθησε η Τελετή Ενθρονίσεως εντός του Ιερού Μητροπολιτικού 
Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου Δελβινακίου, όπου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
κ. Αλέξιος εκφώνησε τον Επιβατήριο Λόγο του. Μεταξύ άλλων, ο νέος 
Μητροπολίτης σημείωσε: «Υπόσχομαι ενώπιων Θεού και ανθρώπων ότι η καρδιά 
μου θα είναι ανοικτή σε κάθε ψυχή του Ποιμνίου. Η Ιερά μας Μητρόπολη, με τις 
ρίζες της να φθάνουν στην αρχαία Δρυϊνούπολη και να απλώνονται στις ακριτικές 
κοιλάδες του Πωγωνίου, θα παραμείνει φάρος πίστεως και ελπίδας. Θα αγωνισθώ 
με όλες μου τις δυνάμεις ώστε κανένας να μην αισθανθεί μόνος σε αυτή την 
ευλογημένη γη. Σας ευχαριστώ από τα βάθη της καρδιάς μου για την αγάπη που 
μου δείξατε από την πρώτη στιγμή».

Η τελετή, που ολοκληρώθηκε με δεξίωση στο πρ. Αρρεναγωγείο – Παρθεναγωγείο 
Δελβινακίου, επισφράγισε την έναρξη μιας νέας εποχής για την Ιερά Μητρόπολη 
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Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης.
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